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Presidência do Deputado Charles Santos

Sumário: Comparecimento – Falta de Quórum.

Comparecimento

– Comparece o deputado:

Charles Santos.

Falta de Quórum

O presidente (deputado Charles Santos) – Às 14h12min, a lista de comparecimento não registra a existência de número

regimental. A presidência deixa de abrir a reunião por falta de quórum e convoca as deputadas e os deputados para a especial de

amanhã, dia 20, às 10 horas, nos termos do edital de convocação.

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 27/8/2024

Às 10h43min, comparecem à reunião  a deputada Ana Paula Siqueira e os deputados Roberto Andrade e Oscar Teixeira,

membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Roberto Andrade, declara aberta a reunião e,

nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é

subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na

pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofício da

Secretaria de Estado de Fazenda publicado no Diário do Legislativo em 6/1/2022. O presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei

nº 1.200/2023, no 1º turno, do qual designou como relator o deputado Oscar Teixeira. O presidente avoca para si a relatoria dos

Projetos de Lei nºs 434/2023, no 2º turno, e 3.559/2022, no 1º turno. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a

discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada

um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 1.246/2019, na forma do Substitutivo nº 1

da Comissão de Constituição e Justiça com a Emenda nº 1 da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, e 1.215/2023 na forma do
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Substitutivo nº 1 (relator: deputado Oscar Teixeira); e 1.384/2023 na forma do Substitutivo nº 1 da Comissão de Constituição e Justiça

(relator: deputado Roberto Andrade). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de

proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário.  Após  discussão  e  votação  nominal,  é  aprovado,  em  turno  único,  por

unanimidade, o Projeto de Lei nº 607/2015 (relator:  deputado Oscar Teixeira). Submetidos a votação, cada um por sua vez, são

aprovados os Requerimentos nºs 7.478 e 7.818/2024. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a

discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e

aprovados os seguintes requerimentos:

nº  9.899/2024,  do  deputado  Antonio  Carlos  Arantes,  em  que  requer  seja  formulado  voto  de  congratulações  com  a

Madeireira Nehemy, na pessoa do seu proprietário, o Sr. Maurício Bittar Nehemy, pelos 80  anos de fundação dessa empresa e pelos

relevantes serviços prestados ao Município de Guaxupé, aos seus cidadãos e a todas as cidades circunvizinhas, gerando trabalho,

emprego e renda no ramo de serraria, carpintaria e marcenaria;

nº 10.250/2024, dos deputados Antonio Carlos Arantes, Raul Belém e Roberto Andrade, em que requerem seja realizada

audiência  pública  conjunta  com  as  Comissões  de  Agropecuária  e  Agroindústria  e  de  Turismo  e  Gastronomia  para  debater  a

importância do enoturismo para a economia do Estado, as estratégias para fomentar pesquisas voltadas para o melhoramento da

qualidade das uvas e dos vinhos mineiros e ações para divulgar as vinícolas mineiras que têm programas de turismo receptivo;

nº 10.279/2024, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater o potencial

econômico do cânhamo industrial para geração de empregos e a sustentabilidade ambiental em Minas Gerais;

nº 10.428/2024, do deputado Oscar Teixeira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Die & Wilson

Indústria e Comércio de Madeira Ltda. pelos relevantes serviços prestados no Município de Mamonas;

nº 10.446/2024, do deputado Oscar Teixeira, em que requer seja formulado voto de congratulações com Adailton Flávio

Santos  e  com  os  demais  produtores  agrícolas  do  Município  de  Coração  de  Jesus  pela  importância  de  sua  atividade  para  o

desenvolvimento da região.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 18 de setembro de 2024.

Roberto Andrade, presidente – Oscar Teixeira – Vitório Júnior.

ATA DA 28ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 2ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 6/9/2024

Às 15h10min, comparece à reunião  a deputada Beatriz Cerqueira, presidenta da supracitada comissão. Havendo número

regimental, a presidenta declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da

reunião anterior,  considera-a aprovada e a subscreve.  A presidência informa que a reunião se destina a receber,  discutir  e votar

proposições da comissão e, em audiência de convidados, debater a importância da profissão de biólogo, por ocasião da comemoração

de 45 anos de sua regulamentação. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende a audiência de convidados. A reunião é suspensa.

Reabertos os trabalhos, a presidência convida a tomar assento à Mesa os seguintes convidados: a Sra. Juliana Ordones Rego, vice-

presidenta do Conselho Regional de Biologia 4ª Região – CRBio-04, e as Sras. Aline Tristão Bernardes,  Arlete Vieira da Silva,

Edeltrudes Maria Valadares  Calaça Câmara,  Gisela Herrmann,  Helena Lúcia Menezes Ferreira,  Maria Beatriz  Boschi,  Maria do

Carmo Brandão Teixeira, Norma Dulce de Campos Barbosa e Sylvia Therese Meyer Ribeiro, biólogas; o Sr. Carlos Frederico Loiola,

presidente do CRBio-04, e  os Srs.  Bruce Amir Dacier Lobato de Almeida, Diego Guimarães  Florencio Pujoni,  Evandro Freitas

Bouzada, Fábio de Castro Patrício, Guilherme de Faria Barreto, Horácio Capistrano Cunha, Humberto Coelho de Carvalho, José

Página 2 de 5 www.almg.gov.br     

Sexta-feira, 20 de setembro de 2024

http://www.almg.gov.br/


Alberto  Bastos  Portugal,  Ronaldo  Cesar  Vieira  de  Almeida,  Sávio  José  Martins  Oliveira  e  Tales  Heliodoro  Viana,  biólogos.  A

presidência faz as considerações iniciais e, logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições, conforme

consta das notas taquigráficas. Ato contínuo, são entregues aos convidados diplomas de homenagens pela atuação como biólogos e

pela passagem do aniversário de 45 anos da regulamentação da profissão. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a

presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 19 de setembro de 2024.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

ATA DA 49ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 11/9/2024

Às  9h38min,  comparecem  à  reunião  os  deputados  Sargento  Rodrigues,  Caporezzo  (substituindo  o  deputado  Coronel

Sandro, por indicação da liderança do BAM) e Dr. Maurício (substituindo o deputado Delegado Christiano Xavier, por indicação da

liderança  do  BMF),  membros  da  supracitada  comissão.  Estão  presentes  também os deputados  Arlen  Santiago  e  Doutor  Paulo.

Havendo número regimental, o presidente, deputado Sargento Rodrigues, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do

Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão

presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública,

ouvir o secretário de Estado de Fazenda, Luiz Claudio Fernandes Lourenço Gomes, na condição de convocado, para esclarecer,

especialmente em relação às políticas remuneratória e de carreira dos servidores da segurança pública,  o alcance do Decreto nº

48.886, de 28/8/2024, e os reflexos da decisão proferida, na mesma data, pelo ministro do Supremo Tribunal Federal Nunes Marques

ao homologar o acordo aludido na petição conjunta da União e do Estado, nos autos da Petição nº 12.074, ressaltando-se que esse

requerimento decorre do plano de trabalho da comissão no âmbito do Tema em Foco 2023-2024. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte

(Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência,

submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº  10.600/2024,  do deputado Sargento Rodrigues,  em que requer  seja  encaminhado ao  Comando-Geral  do Corpo de

Bombeiros Militar de Minas Gerais pedido de providências para que seja garantido o pagamento integral e tempestivo das diárias

devidas  aos  bombeiros  militares,  afastando-se definitivamente o pagamento fracionado dos valores  legalmente previstos,  prática

frequentemente denunciada à comissão;

nº  10.601/2024,  do deputado Sargento Rodrigues,  em que requer  seja  encaminhado ao  Comando-Geral  do Corpo de

Bombeiros Militar de Minas Gerais pedido de providências para esclarecer o fundamento legal do item 2.1.5. do Edital nº 10/2024

que, ao estabelecer que o regime presencial do curso compreenderá preferencialmente o período entre 16/9/2024 e 13/12/2024, prevê

a realização da formatura dos bombeiros militares participantes do Curso Especial de Formação de Sargentos Bombeiro Militar 2024

após o encerramento do Curso de Formação de Sargentos;

nº 10.602/2024, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao Comando-Geral da Polícia Militar de

Minas Gerais pedido de providências para, com urgência, assegurar o efetivo mínimo necessário para a execução das atribuições da

corporação de policiamento ostensivo e de preservação da ordem pública e, principalmente, a vida e a integridade física de seus

integrantes, salientando-se que, na 18ª Região de Polícia Militar, sob a justificativa de falta de efetivo, chega-se a adotar modalidade

chamada de “consórcio”, a qual prevê que policiais militares na sede do pelotão aguardem o deslocamento de policiais entre cidades

para compor viatura da sede do pelotão, muitas vezes em viaturas precárias, com pneus carecas, sem manutenção;

nº 10.603/2024, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao comandante da Academia de Polícia

Militar – APM –, da Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG –, pedido de informações sobre pesquisa aplicada pelos alunos do
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Curso de Habilitação de Oficiais – CHO – aos discentes do Curso Especial de Formação de Sargentos – Cefs –, com o objetivo de

identificar se possuem relacionamento com algum discente da APM, especificando-se se a pesquisa foi efetivamente realizada, em

qual  data,  por  ordem  de  qual  autoridade,  com  qual  finalidade  e  quantos  alunos  responderam  e,  sendo  a  pesquisa  nominal,

identificando-se cada um dos participantes;

nº 10.604/2024, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao Comando da Academia de Polícia

Militar – APM –, da Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG –, pedido de providências com vistas a suspender, em obediência ao

inciso X do art. 5º da Constituição Federal, determinação para realização de pesquisa aplicada pelos alunos do Curso de Habilitação

de Oficiais – CHO – aos discentes do Curso Especial de Formação de Sargentos – Cefs –, com o objetivo de identificar se possuem

relacionamento com algum discente da APM, e a fazer cessar, de imediato, essa pesquisa;

nº 10.626/2024, da deputada Lohanna, em que requer seja encaminhado à chefe da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais

pedido de informações  detalhadas  sobre o número  atual  de  cargos vagos na  instituição;  a  distribuição desses  cargos vagos  por

diferentes  categorias  e  níveis,  como  delegados,  investigadores  e  escrivães,  entre  outros;  e  qualquer  previsão  ou  plano  para

preenchimento desses cargos vagos, se disponível.

Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte,  que compreende audiência pública. A presidência registra a presença das Sras. Andrea

Mendes  de  Souza  Abood,  superintendente  de  Planejamento,  Gestão  e  Finanças  da  Polícia  Civil  de  Minas  Gerais  –  PCMG –,

representando Letícia Baptista Gamboge Reis, chefe da PCMG; e Maria de Lurdes Camilli, presidente do Sindicato dos Delegados de

Polícia  do Estado Minas Gerais – Sindepominas;  e  dos Srs.  Luiz Claudio Fernandes Lourenço Gomes,  secretário de Estado de

Fazenda; Subten. PM Heder Martins de Oliveira, presidente da Associação dos Praças Policiais e Bombeiros Militares de Minas

Gerais – Aspra-PMBM; Cel. PM Ailton Cirilo da Silva, presidente da Associação dos Oficiais da Polícia Militar e do Corpo de

Bombeiros de Minas Gerais – AOPMBM; Marcos Ferreira de Carvalho, diretor de Aposentados do Sindicato dos Auditores Fiscais da

Receita Estadual, Fiscais e Agentes Fiscais de Tributos do Estado de Minas Gerais – Sindifisco-MG –, representando Danilo Militão

da Silva, presidente; Wemerson Silva de Oliveira, presidente do Sindicato dos Servidores da Polícia Civil de Minas Gerais – Sindpol;

José Odon de Alencar Filho, 1ª-vice-presidente do Sindicato dos Servidores Públicos do Sistema Socioeducativo do Estado de Minas

Gerais – Sindsisemg –, representando Luzana de Assis Moreira, presidente; Wladmir Batista Dantas, vice-presidente do Sindicato dos

Policiais Penais do Estado das Minas Gerais – Sindppen –, representando Jean Carlos Otoni Rocha, presidente; Marcelo Gleidison

Dias Horta, presidente do Sindicato dos Escrivães de Polícia do Estado de Minas Gerais – Sindep-MG; Jefferson Marcelo Gonçalves

de Souza, presidente interino – Associação Mineira dos Policiais Penais e Servidores Prisionais – Amasp-MG – e vice-presidente da

Associação Brasileira dos Policiais Penais; e Sgt. PM Michael André Santos, diretor de Comunicação do Centro Social dos Cabos e

Soldados da Polícia Militar e Bombeiros Militares de Minas Gerais – CSCS PM/BM-MG –, representando o Sgt. PM Amaury Soriano

de Oliva, presidente. O presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após,

passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das

notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão

para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 18 de setembro de 2024.

Sargento Rodrigues, presidente – Marquinho Lemos – Dr. Jorge Ali.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 10 horas do dia 20 de setembro de 2024, destinada à realização da

plenária final do Parlamento Jovem de Minas 2024.

Palácio da Inconfidência, 19 de setembro de 2024.

Tadeu Leite, presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 17/9/2024, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Vilma de Carvalho Martins, padrão VL-41, 6 horas, com exercício no Gabinete da 3ª-Secretaria;

nomeando Aureliano Martins de Souza, padrão VL-41, 6 horas, com exercício no Gabinete da 3ª-Secretaria.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 55/2024

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 147/2024

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em  8/10/2024, às  9 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade selecionar a proposta mais vantajosa para o fornecimento de

lanches.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 19 de setembro de 2024.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

TERMO DE CONTRATO Nº 50/2024

Número no Siad: 9437288

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Global Distribuição e Serviços Ltda. Objeto:

fornecimento de elementos filtrantes originais, da marca Everest. Vigência: dois anos, contados da data de sua publicação no Portal

Nacional de Contratações Públicas – PNCP –, prorrogável, sucessivamente, por até 10 anos, na forma da lei. Licitação: dispensável,

conforme art. 75, II, da Lei Federal nº 14.133, de 2021. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3390.10.1.

TERMO DE CONVÊNIO DE ESTÁGIO Nº 9/2024

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segundo convenente:  Universidade Federal de

Alfenas  – Unifal-MG. Objeto:  cooperação  na  realização  de estágios,  com vistas  a  propiciar  a  complementação do ensino e da

aprendizagem de estudantes de nível superior. Vigência: cinco anos a partir da data de assinatura, podendo ser denunciado a qualquer

tempo.
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